

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Videki előfizetési árak
Egész évre — 800 K
Fél évre — 180 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Helybeli előfizetés árak
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 89. sz.
(Kereskedelmi Testület)
Telefon: 6.

Kedd, 1920. július 6.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 146. sz.

Tíz népbiztos a vádlottak padján.

Budapest, július 5. Ma délelőtt kezdtek meg a fogságban lévő tíz népbiztos büntvényének tárgyalását óriási érdeklődés mellett. A bírói tanács elnöke *Stocker Antal* kuriai bíró. A vád hatóságát *Aczél Ede* dr. főügyész-helyettes és dr. *Moldoványi Géza* kir. ügyész képviselik. A fővárosi sajtó képviselőin kívül a külföldi nagy hírlapok szintén tudósítókat küldöttek ki a főtárgyalásra.

A kir. ügyészség vádindítványa szerint a következők a vádlottak: *Vantus Károly* 41 éves ácsmester, párttitkár, *Haubrich József* 37 éves vasöntő, szakszervezeti titkár, *Bokányi Dezső* 49 éves kőfaragó, a munkásbiztosító pénztár helyettes igazgatója, *Bajáki Ferenc* 34 éves műlaktossegéd, *Dovcsák Antal* 41 éves esztergályos, a vas- és fémmunkás szövetség elnöke, *Nyisztor György* 51 éves földműves, a földmunkások országos szövetségének titkára, *Ágoston Péter* 46 éves jogtanár, *Kalmár Henrik* 50 éves nyomdász és hírlapíró, *Kelen József* 29 éves és *Szabados Sándor* 46 éves hírlapíró.

Az ügyészség vádirata négy csoportra oszlik. Az első felségsértés, a második 129 rendbeli gyilkosság, a harmadik zsarolás és egyéb büncselekmények, a negyedik csoport pedig a szovjetpénz kibocsátása által pénzhamisítás büntetettre vonatkozik.

Az ügyészség azzal vádolja a népbiztosokat, hogy közreműködtek a kommunista forradalmi kormányzat tanács megalakításában és mint ennek tagjai Kun Bélával megállapodtak, hogy a szociáldemokratapárt magába öleli a kommunista pártot és bevezeti a proletárdiktatúrát, megszünteti a magántulajdont.

A vádlottakat szuronyos csendőrök vezetik be. Az összes vádlottak elegáns ruhában jelennek meg.

A főügyész felszólalása után Gál Jenő emelt szót a bíróság megalakítása ellen. *Blauner Mór* az elnapolásra tett indítványt.

Az *án Nagy György*, *Bokányi* védője tett előterjesztést a gyorsírók alkalmazása iránt.

A védők előterjesztéseire rögtön választolt *Aczél Imre* főügyész. Súlyt vet arra, hogy a főtárgyalást folytassák, mert minden lehető el kell követni, hogy ez a bűnpör minél előbb befejeztessék.

Az autan-misszió tagjainak kihallgatása miatt nem lehet a tárgyalást elhalasztani. A vádhatóság előterjesztést tett több külföldi diplomata kihallgatása iránt, de a brit-kormány azt ellenzi.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza, majd az elnök kihirdette, hogy a védők előterjesztéseit elutasítják és a bíróság megállapítja saját illetékességét.

Megkezdtek ezután a vádlottak nacionáléjának felvételét, *Ágoston Péter* ezeket mondja: *Bibliai keresztény* vagyok, de formailag római katolikusok.

Ezután elbocsátják a mára beidézett tanukat, majd a kir. ügyész előterjeszti a vádiratot.

10 perc szünet után megkezdtek *Vantus Károly* kihallgatását. Nem érzi magát bűnösnek, mert — úgy mond — semmi olyat nem követett el, ami hite és meggyőződése szerint bűn lenne. Egész életét a munkásmozgalom önzetlen szolgálatának szentelte. Ugy a pártban, mint a szakszervezetekben mindig a törvény tiszteletét tanulta. A terrornak még a diktatura alatt sem volt híve. Ezután elmondja, miként került orosz fogságba és hogyan ismerkedett meg Kun Bélával.

Később — mondja *Vantus* — *Kun Béla* lapjánál működtem, mint expeditor és nyomdai korrektor. Címzallagot irtam, 400, majd 900 rubel fizetést kaptam. Egyes lapok úgy tüntettek fel, mint aki *Kun Béla* jobbkeze volt. Ez nem igaz. Amikor én könyörögtem *Kun Bélának*, hogy segítsen haza, hiszen régi ismerősök vagyunk, *Kun Béla* kijelentette, hogy mint régi szocialista agitátort haza hoz, de otthon megfogja szervezni a kommunista pártot és megfogja mutatni a szociáldemokratáknak, hogy milyen árulók.

Ezután részletesen elmondja, hogy

lett népbiztossá. Március 21-én éjjel fél 12 órakor hívták meg a tanácskozásba, amelyben szakszervezeti vezetők vettek részt. Szent meggyőződése volt, hogy a kommunisták is vannak szerelve és a két párt egyesült. Nem hihette, hogy a nagy szocialista párt behódol a törpe kommunista csoportnak. Egyébként csak háromnegyed óráig volt ott és látta a népbiztosok listáját, amelyen *Kun Béla* kivételével csupa szociáldemokrata szerepelt. Ez mindjobban meg erősítette előbbeni véleményét.

Elnök: Magyarországon azelőtt népbiztosi intézmény nem volt. Tudnia kellett volna, hogy ez már az orosz rendszert jelentette.

Vantus: Azt hittem, hogy a *Berinkei* kormány által kiírt választásokat megtartják. Csak másnap tudtam meg, miről van szó. Ott voltam a kormányzótanács első ülésén, amelyen *Kunfi Zsigmond* és *hangon veszekedett Kun Bélával*. A kormányzótanács többi ülésén nem vettem részt. Elintéztem a földművelésügyi minisztériumban a teendőimet és a diktatura idején kifejtett terrorban semmi részem nem volt.

A főtárgyalás folytatását egy negyed három órakor holnap délelőtt 9 órára tűzte ki az elnök.

Váratlan esemény a politikában.

Keresik az alapot az egységes kormányzópárt megalakításához. — Szerdán lesz a döntés? — A kormányzó Gödöllőre utazott.

Budapest, július 5. Az immár második hete tartó kormányválság dolgában sem vasárnap, ma sem történt döntés. Kombinációk özönei járják, de a pártok komoly vezérei ma sem tudják, hogy kire esik a kormányzó döntése. A személyi megoldás teljesen a tárgyi kérdések rendezésétől függ. Nemcsak a pártoknak, hanem a kormányzóknak magának is megvannak a maga tárgyi kívánságai, melyeknek keresztültételét a designálendő miniszterelnöknek vállalnia kell. A kormányzó kívánságai alkotmányjogi és gazdasági természetűek. A pártok pedig a kurzus reform törekvései megvalósítását várják a miniszterelnöktől. Még mindig *Rubinek*, *Rakovszky* és *Bethlen* gróf vannak előtérben, anélkül azonban, hogy az említettek közül bármelyik mellett is különösebb érv szólna. Abban teljesen egyetértettek a pártok, hogy a közeli napokban, előreláthatólag szerdán lesz a döntés. Ez a föltes sem alapul azonban komoly érveken.

Budapest, július 5. Politikai körökben kíváncsian várják *Dovcsák Győző* nemzetgyűlési képviselőnek a nemzetgyűlés első ülésén való felszólalását, amelyben az új képviselő számot ad a tótság kinos helyzetéről és megbízásból ünnepélyes deklarációt olvas fel.

Ma egyébként szünetelnek a kormányzóval a kormányzósággal kapcsolatos kihallgatások, amennyiben a kormányzó délután Gödöllőre utazott.

Budapest, július 5. A politikában ma este váratlan esemény történt, amennyiben a KNEP. nak és a kispartnak, továbbá a disszidensek pártjának intéző bizottságai ma este fél 8 órakor a közlemezési minisztériumban Nagyatádi *Szabó István* einöklésével értekezletet tartottak. A politikai helyzettel és a kormányválsággal kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg. Főleg azonban az volt a tanácskozás célja, hogy megbeszéljék, nem lehetne megtalálni az alapot, amelyben az egységes kormányzópárt megalakulhatna.

Döntés semmi irányban nem történt. A tanácskozást holnap a parlamentben folytatják. Szerdán a pártok külön-külön értekezletet tartanak. Itt fogják dönteni a ma szóba került kérdésekről.

Tőzsde.

A miskolczi tőzsde.

A forgalom lanyha irányzat mellett indult és mindvégig ilyen maradt. Vételkedv minimális. Az összes kötések száma 11. Helyi papirokbán

kötés nem volt, bár kínálat és kereslet is mutatkozott egyes értékek iránt. Élénk üzlet fejlődött ki a Borsod-Miskolczi Gőzmalmi elővételi jogban. Kötöttett 880—904 koronás arban. A valutapiaccon csupán dollár és márkában volt némi forgalom. Dollárt 138—139, szokolt 428 koronáért vásárolták.

Budapesti tőzsde.

Budapest, július 5. A mai tőzsdén az irányzat a prolongálás miatt is rendkívüli módon megszilárdult. A valutapiaccon feltűnt az angol font ellanyhulása.

Értékek: Déli vasút 591, Államvasút 11900, Nasici 14500, Magyar Hitel 1902, Osztrák Hitel 930, Kereskedelmi Bank 6900, Magyar Bank 900, Lészámítoló 890, Agrár 930, Magyar Olasz Bank 400, Jelzálog 505, Hazai 690, Ingatlan 1015, Forgalmi 630, Concordia 2010, Viktória 5005, Borsod-Miskolczi 2500, Észak-Magyarországi 2650, Salgó 6025, Fegyver 1480, Ganz Danubius 16800, Rima 3270, Miskolczi Villamos 940, Adria 11400 és Atlantica 5250.

Valuták: Lei 360—375, márká 415—430, font 550—560, francia frank 1200—1350, svájci frank 2800—3000, dollár 135—150, Napoleon 500—510, lira 900—950, rubel 260—275, szokol 340—355, leva 310—340, korona dinár 790—815 és francia dinár 800—815.

Devizák: Amsterdam 5660, Kopenhága 2450—2650, Krisztiania 2500—2700, német 420—435, olasz 955—980, Svájc 2750—2900, Prága 350—360, Stockholm 3300—3350, wieni kifizetés 97—101.

Zürich, július 5. Devizazárlat július 5-én: Berlin 14 80, Washington 5'54, Páris 47 80, Milánó 34'25, Prága 12'75, Budapest 3'60 és Bács 3'87 és fél.

A Kereskedelmi és Ipar-kamarák reformja.

A kereskedelmi és iparkamarai reform főbb szempontjai az eddig kialakult javaslatok szerint abban mutatkozik, hogy: 1. mely kereskedelmi és iparvállalat tartozzék a kamara kötelekebe? 2. hány szakosztály alakítsák a kamara kebelében és mily önállósággal legyenek ezek az osztályok felruházva? 3. a kamarai rendes tagokká választás és választhatóság kellekei.

Az eddigi javaslat szerint a kamarák kötelekebe tartoznának: a) az összes iparigazolványonnyal bíró kereskedők és iparosok; b) a részvénytársaságok, szövetkezetek és a kereskedelmi törvény hatálya alá tartozó vállalatok; c) a bányák és kohóvállalatok; d) a kereskedelmileg üzött fakitermelő vállalatok; e) törvényhatóságok, városok és községek ipari és kereskedelmi közüzemei; f) a gyógy-

szereket előállító ipartelepek, még ha gyógyszerárakkal kapcsolatosak is; g) mozgófényképeket előállító és bemutató vállalatok; h) közlekedési, városi és magánvállalatok.

E javaslat elfogadásával megszüntetné azon jelenlegi visszás helyzetet, hogy a bányai és a kohóvállalatok és a közlekedési vállalatok — mint a villamos üzemek — ki vannak véve a kamarai hatáskör alól.

A gazdasági munkamegosztás mind élesebb elhatárolása, a specializálódás mellett, előmozdítja az érdekképviseleti választók ama törekvését, hogy a csoportok szerinti tagozódás alapján menjenek végbe a kamarai választások.

A Kamara működésének, életképességének előmozdítására lényeges befolyást gyakorol az, ha az ipari és kereskedelmi élet ágazata arányos elosztásban, de megfelelő autonóm szerveként beleilleszkedik, vesz a jövőben részt a közgazdasági ügyek intézésében.

A kamarák kebelében a javaslat szerint a következő szakosztályok alakíthatnának: a) pénz-, hitel és biztosító részvénytársaságok, szövetkezetek és hasonló tárggyegység vállalatok szakosztálya; b) nagykereskedelmi szakosztály; c) gyáripari szakosztály; d) kiskereskedelmi szakosztály; e) kis- és kézműipari szakosztály.

Ezen szakosztályok jelentősége abban domborodna ki, hogy az érdekeltségüket érintő kérdésekben autonóm testületek módjára, mint az illető szakosztály érdekeltségének szakkamarai működésének.

A szakosztályok együttes ülést is tarthatnának és a Kamara kézműves és kisipari szakosztálya, épüget a kiskereskedelmi szakosztálya jogosítva lenne az új kamarai törvényben előírt kötelek teljesítésével a kereskedelmi miniszter engedélye mellett megalkotni az érdekeltség kézműveskamaráját, illetve kiskereskedelmi kamaráját.

A kamarák kebelében tehát autonóm jogkörrel bíró külön szakkamarák lennének szervezve, amelynek jelentősége megnyilvánul a javaslat ama pontjából is, amely szerint, ha a kézműves, illetve a kiskereskedelmi kamara a kereskedelmi miniszterhez felterjesztés intézését határozza el, és a kamara nagygyűlésének a felterjesztésre vonatkozólag észrevételei vannak, a szakkamarák felterjesztései minden esetben felterjesztendő az észrevételek kapcsán.

Ugyanezen eljárás érvényesül a kézműves és kiskereskedelmi kamaráknak a közhatalóságokhoz intézett megkereséseivel is.

A kézműves és kiskereskedelmi kamarák módjára a kereskedelmi érdekeltség két felső osztályából kialakulhat a nagykereskedők, illetve a nagyiparosok kamarája.

A kamarák keretén belül alakítandó szakkamaráknak előnye az volna, hogy az érdekképviseletek gyorsabb, ruganyosabb szervezetet nyerne, amelyben az egyes kereskedelmi, illetve ipari szakmák a konkrét ügyeket szakszerűen és függetlenül a más szakmák igényeire ítérgyalhatnak.

Az egyes érdekképviseletek ekként a kamara kebelén belül, mint autonóm egyesületek érvényesülhetnek, anélkül, hogy ezért anyagi áldozatot kellene hozniuk.

Míg azon törekvések, amik a kamarától különálló szervezetek, különálló kamarák felállítására irányulnak, nem számolnak azzal, hogy egy intézmény életképessége attól függ

főként, hogy megfelelő anyagi eszközökkel, iroda, felszerelés, személyzet, dologi kiadások el van-e látva akként, hogy az ügyek gyors és sima elintézését biztosítja.

A kamarák tagjai lennének a javaslat szerint: a) rendes tagok; b) levelező tagok; c) kiegészítő tagok. A kiskereskedelmi és a kis- és kézműipari szakosztály tagjainak száma 24—24, míg a többi szakosztályoké 16—16, kik egyenlő részben a kamara székhelyéről, illetőleg a kamarai kerület többi részéből választatnak.

A levelező tagok a kamara nagygyűlése által arányos számban és helyen, kereskedői, vagy iparos minőségre való tekintet nélkül választatnak. A levelező tagok a kamara ülésein tanácskozási joggal vesznek részt, határozatok hozásánál azonban szavazati joggal nem bírnak.

A kiegészítő tagok más közgazdasági érdekképviseletek által a szakosztályoknak szakmikká való kiegészítése céljából küldenek ki a kamarákba. Számuk a kis- és kézműipari szakosztályt kivéve, a szakosztályok rendes tagjainak számát nem haladhatja meg.

V kiegészítő tagok a szakkamarákká bővített szakosztályoknak teljes jogu tagjai, a szakosztályok határozatainak hozatalánál tanácskozási és szavazati joggal vesznek részt, a kamara teljes ülésein azonban sem tanácskozási, sem szavazati joggal nem bírnak.

A kamarai rendes tagok választása a javaslat szerint egymásután következő négy évre történik, ezen idő elteltével új választások eszközöndők.

Választó és választandó magyar állampolgársággal bíró kereskedő és iparúzó nemre való tekintet nélkül: a) aki polgari jogainak teljes élvezetében van; b) legalább egy év óta kereskedést vagy ipart önállóan és jogosítottan üz, illetőleg kereskedelmi ipari, bányai vagy forgalmi vállalatnál mint nyilvános társ vagy vezető-igazgató működik.

A tervezett kamarai reform a javaslat indoklását szerint két nagy előnyt biztosítana a kamaráknak.

A kamara ugyanis egyrészt elve kapcsolatba kerül a mozgékony szabad érdekképviseletekkel, másrészt megadatik a lehetőség annak is, hogy a kamara olyan helyekről is kapjon közreműködő tagokat, amelyek nem alkerületeknek a székhelyei. Ötven éves tapasztalat ugyan azt mutatja, hogy kamarai tagok más helyekről, mint az alkerületek

székhelyeiről nem választottak, már pedig vannak városok és községek, amelyeknek vannak jelentékeny kereskedelmi üzemeik és ipari vállalataik, anélkül, hogy alkerületi székhelyek volnának. Felszólítás esetén akár Gyáriparosok Országos Szövetségének, akár pedig az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesületének módjában volna, hogy ilyen helyeken lakó tagjait a szakkamarákba küldje.

A kézműiparosokat illetőleg az volna kimondandó, hogy kis- és középipari szakosztály a kerületéhez tartozó összes ipartestületek delegáltjainak bevonásával egészül ki szakkamarává.

Ez a szakosztályi és szakkamarai rendszer lehetővé teszi azt is, hogy a gyengébb érdekcsoportok, tehát elsősorban a kiskereskedelem és kisipar elérjék azt a régi céljukat, hogy nekik is legyenek általános érdekképviseleteik, enélkül, hogy őket külön meg kellene terhelni. Köztudomású ugyanis, hogy a kisiparosok nagyobb érdekcsoportba való komolyabb megszerzése eddig azért nem sikerült, mert a költségek fedezését megfelelően nem lehet biztosítani.

A kamarai kerület egyes részeivel való kapcsolat élénkebbé tétele céljából a tervezet gondoskodik a helyi választmányokról és megadja a kamaráknak azt a jogot, hogy a kerület egyes fontosabb helyeire külön tisztviselőket küldjenek ki.

A kamaráknak régi követelményeiről a hatóságok és magánosok válaszadási kötelezettségéről intézkedik a javaslat azon pontja, amely szerint a kamarák megkereséseit ugy a hatóságok, mint a magántestületek és magánosok érdemileg elintéznik tartoznak.

Aki a kamarák adatszolgáltatás vagy ilyen ügyek iránt hozzá intézet felhívásának nem tesz eleget, vagy tudatosan a valóságnak meg nem felelő adatokat szolgáltat, kihágást követ el és 600 koronaig terjedhető pénzbírsággal sújtandó.

Az ismertetett javaslatból kitétnik az, hogy mily életbevágó nagy jelentőségű reform előtt állanak a hazai kamarák, amelyekbe új idők jöttével friss életet adó erőt vinne bele a még jelenben nélkülözött szakérők működése.

Mivel a végleges javaslat értesülésünk szerint a kereskedelmi minisztériumban elkészült, azonban az a közgazdasági érdekeltségnek ezideig át nem adott felülbírálas végett, szükséges az, hogy a javaslatot a kereskedelmi miniszterrel az érdekeltség mielőbb kikérje.

— A kereskedelmi miniszter az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslat előadói tervezet második részének tárgyalását, amely a tanulók, gyermekek, fiatalok és nők viszonyairól szól, az érdekeltség óhajának engedve folyó évi június hó 12-én felfüggesztette, főképpen abból az indokból, hogy az érdekeltség, mely ennek a résznek fontos megvitatását kívánja, elég ideje legyen. Az érdekeltség elnöke most felhívással fordult a Kereskedelmi és Iparkamarákhoz, testületekhez, hogy július hó 12-én délután 5 órakor a Budapesti Kamaránál Lipták Pál dr. államtitkár elnökségével az érdekeltség meg lesz tartva és kéri a kiküldöttek megjelenését.

— Az aratás holnap kezdődik a városi tagbírtokon. Hodobay Sándor dr. polgármester helyettes ma délután megtekintette az előkészítő munkálatokat.

— Inspekciós rendszer a vasgyári hivatalokban. Par hittel ezelőtt foglalkoztunk lapunkban az állami vasgyárak vezérigazgatójának ama minden szociális érzékű ment s rendelkezéssel, mely szerint a vasgyári hivatalokban a napi 8 órás megszokottas hivataloskodás hozatott be. Most arról értesültünk, hogy a vezérigazgató rendeletét azzal a módosítással hajtották végre, hogy behozták a vasgyári hivatalokban az inspekciós rendszert, mely abból áll, hogy a tisztviselők csak másodnaponként teljesítenek napi 8 órás szolgálatot és minden második délutánuk szabad.

— Távozó detektívcsoporthoz. A miskolci államrendőrség detektívtestületének egyik legkiválóbb tagja, az ügyes Nardey József politikai csoportvezető, — mint ér esülünk, — július 15-ével távozik helyéről. Nardey József csoportvezetőt saját kérelmére bocsájtotta el a rendőrfőnök az államrendőrség kötelékéből. Nardey József valószínűleg visszajár a város szolgálatába és — úgy halljuk — a lakáshivatal nyomozóosztályánál nyer egyéniségének megfelelő hatáskört. Itt említjük meg, hogy Jónás Andor detektívcsoporthoz vezető ma háromheti szabadságát megkezdte és állítólag nem tér vissza az államrendőrség szolgálatba.

— A mezőgazdasági gépek ára. Az országos központi árviszsgáló bizottság az OMKE előterjesztésére kimondta, hogy az importált gépek árainak megszabásánál az import költségeikért 15 százalékot, továbbá regie és haszon címén 20 százalékot, az a kateszeknél pedig importköltségek címén 20 százalékot és regie és haszon címén 30 százalékot számíthat fel a kereskedő. Azok a gépek, amelyek kimutatásilag importáltak, a következő összegeket arushathaték: Ekék, járgány, kéziszeplő, járgányos cséplő, rosta, szecsakavógó, borsajó, szőlőzúz az 1914. évi ár negyvenszereséért, répvágó az 1914. évi ár 36 szorosáért, kapáló, szenyagyűjtő, konkolyozó, morzsoló, fűkaszáló és traktógép az 1914. évi ár harmincöttszöröséért, borona, henger, vetőgép, daráló, csöves kukorica daráló csöves kukoricadaráló és szalmakötélfész az 1914. évi ár harmincszorosaért, szalmaprés az 1914. évi orhusöttszöröséért.

Nagy maradékvásár

Fábián József
áruházában Széche
nyi-utca 64. szám.

HIREK

— Személyi hír. Spanbauer Rezső, az állami vasgyárak vezérigazgatója — aki fontos gyári hivatalos ügyek elintézése miatt pár napig a Vasgyárban időzött — ma délelőtt visszautazott Budapestre.

— Dr. Szentpáli István polgármester betegsége után ma először jelent meg a városházán s átvette hivatalát.

— A miskolci vagoniakok elhelyezése ügyében Hodobay Sándor dr. helyettes polgármester elnöksége mellett ma délelőtt értekezlet volt, melyen részt vett dr. Haller József gróf és az iskolák és köztintézmények vezetői. Az a vélemény alakult ki, hogy a menekülteket az iskolákban nem lehet elhelyezni s ezért radikális megoldáshoz folyamodnak, amely a katonai megszállásnak a környékre is való kiterjesztésére vonatkozik.

— A bórkereskedőkhez! Felhívjuk az összes bór kereskedőket, hogy f. hó 6-án, kedd este 6 órakor testületi helyiségünkben fontos értekezletre megjelenni sziveskedjenek. Miskolc, 1920. július 5. Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

— Kereskedők figyelembe. Fűszerkereskedők szakosztálya ma, kedden este 7 órakor a testület helyiségében értekezletet tart, amelyen a tagok okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Kereskedelmi Testület fűszerszakosztály elnöksége.

— A Magyar Tőzsde új száma közli Rubinek Gyula és Korányi Frigyes miniszterek nyilatkozatát. Cikkét közöl az Adria, a Felsőmagyarországi bányai, a Déli Vasut stb. tranzakciójáról, az első magyar vasbetonhajó vízrebocsátásáról stb. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, Izabella-u. 43.

— Kérje a 7—36-ot, ha Fábián selyem és szövet üzletével akar beszélni.

— A magyar kereskedelem és a bojkott. Az országos magyar kereskedelmi egyesülés legutóbbi igazgatósági ülésén foglalkozott a bojkott kérdésével. Megnyugvással hallották a kereskedők Sándor Pál nemzetgyűlési képviselő elnöknek azon kijelentését, hogy az amsterdami munkásszervezet által könnyelműen kihirdetett bojkott sikertelensége már eddig is kézenfekvő. Tudomásul vette az igazgatóság, hogy az OMKE isodája eljár a kereskedelmi miniszternél és információkat szerzett a bojkott tárgyában tett intézkedésekről. Beható vita folyt azon rendszabályok tárgyában, amelyek nemzetközileg biztosíthatók az ezen bojkotthoz hasonló erőszakos eszközöknek a jövőben való teljes kizárását. Végül elhatározta az igazgató-ág, hogy megkeresi a külföldi kamarákat, elsősorban a németausztriai és felhívja ezekben vezetőiségét, hogy a maguk részéről kövessenek el mindent hasonló bojkottnak a megakadályozására, miután ezzel a nemzetközi kereskedelem békés és biztos lebonyolítása lehetetlenné válik.

— A zöldség- és gyümölcs-export monopolizálása. A zöldség- és gyümölcskereskedők érdekképviselete a napokban tartott közgyűlésén megállapította, hogy feleslegesnek tartja a közlekedési miniszter által tervezett állami zöldség-, gyümölcs- és burgonyakiviteli hivatal felállítását, amely központosított intézmény az export monopolizálására vezethet. Amennyiben azonban a hivatal mégis felállítatnék, úgy a legális kereskedelem részére megfelelő garanciát nyújtandó erre nézve, hogy az állam a kivitt nem monopolizálja, hogy az export lebonyolításánál a versenyfeltételek egyenlők legyenek és egyes magánérdekeltségek semmiféle különleges privilegiumot ne kapjanak.

— Ne revidálják a jogerősen kivetett adót. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés az adójavaslatok tárgyában a pénzügyminiszteriumhoz intézett felterjesztésében többek között kérte, hogy a jogbiztonság érdekében mellőztessenek az adójavaslatban ismételt előfordult azon rendelkezések, amelyek alapján már meghozott határozatok jogorvoslatok nélkül is barmikor hatálytalaníthatók legyenek. Hatálytalanítás csak akkor következhet be, ha az adózó jövedelki bízhatóságot követelt el. Az OMKE nek ezt a javaslatát nemcsak Hegedüs Lóránt tette magáévá az egész gyáripar és a pénzintézetek nevében, hanem a közigazgatási bíróság másodeinöke, Benedek Sándor is aggályát fejezte ki a pénzügyminiszteriumban tartott ankéten az ellen, hogy a már jogerős kivetést újra tárgyalják, hiszen így még a közigazgatási bíróság határozatait is meg lehetne bolygatni.

— Tiszviselőket keres a határ megállapító bizottság. Báró Horváth államtitkár aláírásával leirat érkezett a miskolci menekültügyi hivatalhoz, amely szerint a határmegállapító bizottság jelentékeny napi díj mellett közigazgatásban jártas, lehetőleg több nyelvet beszélő, megbízható, felelősen intelligens egyéneket alkalmazna. Az országos menekültügyi hivatal miskolci kirendeltsége ezúton is felhívja az esetleges pályázókat, hogy személyesen jelentkezzenek a vármegyeháza I. emeletén levő menekültügyi kirendeltség helyiségében.

— A szülői bizottság holnap, kedden délután 4 órakor ülést tart. Ez ülésen hozták meg javaslatukat, hogy új pályázattal, vagy pedig anélkül, a régi pályázók közül válassza meg a közgyűlés az új szülőigazgatót.

Betiltott a rendőrség két darabot.

Vilmos a „Nincs valami elvámolni valója?” és a „Szerelem vására.” — Mit mond a rendőrfőnök, a színházigazgató és a titkára.

(A Reggel tudósítójáról.) A miskolciak, főleg a színházlátogató törzsközönséget, meglepetésszerűen éri jelen híradásunk: a rendőrség mai határozatával megtiltotta a miskolci Nemzeti Színháznak, hogy a Hennequin-féle bohózatot: „Nincs-e valami elvámolni valója?” előadja. Ugyancsak betiltotta a Miskolcon az idén már sorozatos előadásokat megert amerikai színművet, a „Szerelem vására” t. A rendőrfőnök fenti határozatában még arra is kötelezte a színház igazgatóját, hogy a jövőben minden darab kiállítását előzetesen jelentse be.

A két darabbetiltás az érdekesség látszatával bír, hiszen úgy tudjuk, magyar hatóság, főleg rendőrség Miskolcon eddig még soha sem tiltott be a Nemzeti Színházban színerőltető darabot. Így aztán megkerdeztük az illetékes tényezőket, milyen álláspontot foglalnak el a rendőri cenzurázás dolgában.

Tódor Árpád dr. vezető rendőrtanácsos, akitől a tilalom ered, ezeket mondotta a Reggel munkatársának:

— A „Nincs-e valami elvámolni valója?” bohózat a legerősebb színpadi malacságok egyike. Eddigi nagyművű és nagyfontosságú előadásai miatt még nem értem volt rá, hogy az erkölcsösséget ez irányban is megvédelmezem. A „Szer-

elem vására”-t is destruktív darabnak tartom; már régen — még a miskolci premér előtt — kiadtam volna a betiltó határozatomat, de — elfeledtem akkor gépbe diktálni. A későbbi előadások sorozatát viszont nem akartam megzavarni. De most már az ilyen fajta erkölcstelen gondolatoknak színpadravitelét sem fogom többé megengedni.

A Nemzeti Színház igazgatója, Palágyi Lajosné asszony ezt az intértut adta. A Hennequin-féle bohózat műsorra való kiállítását én annak idején a leghatározottabban elleneztem. Hogy mégis kiosztották a szerepeket, az a titkár, Faragó Sándor ur saját felelősségére történt. A titkár ezeket mondotta: Szezonzárás felé járunk, úgy szokták másutt is, hogy ilyenfajta könnyű fajsúlyú darabot is előadnak. A „Szerelem vására”-at pedig körülbelül ötvenszer adták már egymásután Budapesten. Még most is játszik.

Végül önmagunkat is meginterjúvoljuk? Bizton hisszük, most már teljesen jók és fehérek lesznek a miskolci erkölcsökl... Legalább is reméljük... Csak a színészeket sajnáljuk, akik nagy buzgalommal tanulnak szerepeiket, nagyban készülődtek a bucsuvendégfellepesre, mert erre szánták az eddig nagy sikerrel előadott „Szerelem vására” utolsó bemutatóját.

— A németországi cipőárak és az impert. Az OMKE legközelebbi száma hosszabb cikket közöl a cipőkereskedelemtől, amely szerint a német külkereskedelmi hivatal a cipők kivitelét felszabadította. A kivitt árak értéke márkában fizetendő, fizethető azonban koronában is, amikor átszámításra a számla kiállításának napján érvényben levő árfolyam veendő alapul. A németországi cipő sokkal olcsóbb, mint az ausztriai vagy cseh országai. Egy pár fekete box férfi fűzős cipő Németországban 220 márka, ami magyar koronára átszámítva kb. 1000 korona, míg a cseh gyártmány 1200 koronába kerül. A chevreaux cipő ára ugyanennyi. Barca ferfi marhabőr cipő dupla talppal magyar koronára átszámítva 1035 koronába kerül, míg a cseh cipő 1250 koronába jönne. A német árak előreláthatólag ősz felé még esni fognak.

— A proletárdiktatura tisztí mártírja. Gyórból értesülünk, hogy ott tegnap ment végbe Csipkay Albert huszárszázados holttestének exhumálása. A vitéz kapitány a törős terror áldozata lett: a tanácskormány köztáhalálra ítélte és a vértanút Győrött földelték el. A tegnapi díszes újra eltemetés nagy katonai pompakeretben történt meg. A sírnál a Budapestről leutazott Raffay Sándor evangélikus püpek tartott könnyekig megható gyászbeszédet. Utána Nagy Pál báró, Felsőmagyarország katonai körletparszónoka helyezett szép bucsuzató kíséretében a kerület tisztikara és legénysége nevében a sírra koszorút.

— Letartóztatott kommunista. Ungár Ferenc miskolci lakost kommunista üzemek gyanúja miatt ma letartóztatták és a kir. ügyészség fogházába kísérték.

— Elves ott. Julius hó 2-án, déli előtt 10 és 11 óra között az Agártelepen egy 8 hetes fekete, nyirotszörű juhász pulikutyát elkoborított. A becsületes megtaláló illo jutalomban részesül. Cim a kiadoban.

— Itélkezik a rögtönítelő bíróság. Sajóvarkonyból jelentik: Varadi László bolyoki lakos, katona csapattestétől szabadságot kapott és ezt otthon kivánta elöltetni. Tegnap Ruzsó Vilmos sajonémeti-i legénynyel összerlekedett, aminek az lett a következménye, hogy Ruzsó Várad Lászlót úgy összeszurkálta, hogy a szerencsétlen fiatalember sérüléseibe belehalt. Az esetet jelentették az összes illetékes hatóságoknak. Ruzsót letartóztatták és Miskolcra kísérték. A statáriális bíróság e napokban már összeül, hogy itélkezzen az elvetemült legény felett.

— Julius havi cukorjegyek beváltása. (1662. k. 1920.) Ertesitem a közönséget, hogy július havi élelmiszerjegynek cukorszelvényei július hó 8 tól kezdve beválthatók és pedig akár a hatósági élelmiszekek árusításárai megbízott kereskedőknél, akár a városi tejszarnokokban és a buzáteri városi élelmiszer üzletekben a cukorjegynek mindkét szelvénye ellenében személyenként, illetve jegyenként 75 deka süvegukor vásárolható, melynek ára 99 korona. A városi tejszarnokokban és a buzáteri városi élelmiszer üzletekben a cukorjegynek mindkét szelvénye ellenében személyenként, illetve jegyenként 25 deka kristály cukor, melynek ára 28 K. Miskolc, 1920 július hó 5. Dr. Szentpáli István polgármester.

— Kutba ugrott. Korcsmáros János borsodivánkai lakos már régóta öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott. Tegnap teljesen megrielőldött benne a gondolat, hogy megváltik az életét. Kutba vetette magát és meghalt.

— Felakasztotta magát. Sajónémetiből jelentik, hogy öz. Demeter Péterné ottani lakos felakasztotta magát. Hozzártatózó holtan skadtak rá az öreg asszonyra. Minthogy büccselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt a kir. ügyészség megadta.

— Vítas kérdések az egyenes adók reformja körül. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága szükségesnek találta, hogy a parlamentben nem képviselt gazdasági érdekeltség is meghallgatást nyerjen az egyenes adóknak a kormány által tervezett reformját illetőleg. A pénzügyminiszter sürgős szaktanácskozásra hívta egybe a vezető érdekképviseleteket és több szaktekintélyt. Az ankéten az elnöklő pénzügyminiszteren és vezérkarán kívül Teleszky János, Popovics Sándor és Hadik János gróf volt miniszterek, Benedek Sándor a közigazgatási bíróság másodeinök, Hantos Elemér nyug. államtitkár, az OMKE. részéről dr. Balkányi Kálmán ügyigazgató és Glücksthal Samu dr. központi ügyész, a Gyosz. részéről Hegedüs Lóránt alelnök és Mátyas Jenő titkár, az Omge. részéről Szilassy Zoltán és Hadik János gróf a Budapest Kereskedelmi és Iparkamara képviselőiben dr. Hadik János gróf, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara képviselőiben dr. Szegő Ernő segéd titkár és az Országos Iparegylet képviselőiben dr. Klug Emil ügyvéd és Nemenyi Ernő titkár jelentek meg. A kifejlődött vitában az OMKE. álláspontját Glücksthal Samu ügyész tolmácsolta. Ugy a pénzügyminiszter, mint Teleszky volt pénzügyminiszter az OMKE. által felvetett kérdések közül többnek a tisztázásához hozzájárultak. Így az eddig érvényben lévő szabályaink szerint adómentes volt az ingatlanok és egyéb vagyontárgyak adásvételéből származó nyereség, ha csak a jövedelem a kereseti adóról szóló törvény szerint nem volt adótárgy. A javaslat ezen szabályt módosítja, hogy az ingatlan adásából származó jövedelem adóköteles, ha az ingatlan vízterhes szerződése alapján szerzetett, azt a vevőt az adóvet megelőző évben tovább eladta és az eladás két éven belül történt. A javaslat tehát elejti az egyéb vagyontárgyak adásvételéből származó nyereség adómentességét, vagyis ha valaki 20 esztendő előtt szerzett értékpapirt tőkebefektetés céljából és azt most nyereséggel adja el, úgy az egész különbözött adóköteles jövedelemnek tekinthető. Ezt az intézkedést a pénzügyminiszter hajlandó megnyugtatóan megváltoztatni. Meltányoita a pénzügyi kormány az OMKE. azon javaslatát is, hogy az adózási jogviszony az elszakadt országgrészekkel szemben feltétlenül tisztázandó. Végül alapos a remény a kereskedelem azon kívánságának a teljesítéséhez, hogy az exorbitánul felemelt fizetések nem lesznek végrehajtható, hanem a miniszterium fel fogja hatalmazni az alsó hatóságokat, hogy ezekben a méltánylat érdemű esetekben a jogerőre emelkedésig halasztást adjanak.

— A két-zer is meglopott rendőrtiszt. Ugy látszik valamelyik szemtelen zsebmetsző egyenesen „utazik” rendőrségünk egyik tisztviselőjére, mert rövid idő alatt kétszer egymásután lopták meg Bucsegh Kálmán államrendőrségi fogalmazót. A múlt heten több száz koronát tartalmazó pénztárcáját, ma reggel pedig egy új erszényét huzta ki a rendőrfogalmazó zsebéből az ismeretlen tettes. Ez utóbbi alkalommal azonban csak néhány korona volt a zsákmány. A riport hűsége kedvéért idejegyezzük, hogy a rendőrtiszt a két lopásról a rendőrségen feljelentést — nem tett.

— Elűnt. Huszenicza János Mindszent-utcai lakos bejelentette a rendőrségen, hogy 15 éves polgári iskolai tanuló fia július 1-én eltávozott hazulról s azóta nem tért vissza. Elrendelték a körözését.

— **A forradalmak alatti közszállítások kifizetése.** A kormány rendeletét későn kibocsátani, amelyben az u. n. népköztársaság és tanácsköztársaság idejében létrejött közszállítási és közmunkaszerződések ügyét rendezik. A tervezet különbséget tesz aszerint, amint a szerződés a népköztársaság, tehát 1918 október 30-tól 1919 március 21-ig, vagy a tanácsköztársaság idejében, azaz 1919 március 21-től augusztus 7-ig jött létre. Az első esetben azok a szerződések, amelyek még a rendelet életbelépte előtt kölcsönös teljesítéssel vagy egyébként meg nem szűntek, az érdekelt közhatóságok által felülvizsgálatnak abból a szempontból, hogy a szerződések az államok, a törvényhatóságok, a községnek vagy az általuk fenntartott üzemeknek, intézeteknek és intézményeknek érdekében állottak-e és szükségesek voltak-e. A közhatóság a bírói ut kizárásával határoz és ahhoz képest a szerződést, mint érvénytelenet mellőzi, vagy változatlanul fentartja, ha csak a fellel másképpen nem egyezik meg. A második esetben az érdekelt közhatóság felülvizsgálja ugyan a szerződést, de ő maga nem határoz, hanem a felülvizsgálás eredményéhez képest megokolt előterjesztést tesz az illetékes miniszterhez, aki az erre a célra alapított nyolc tagú véleményező tanács meghallgatása után dönt. Ha a szállítás, vagy közmunkateljesítése a tanácsköztársaság idejében történt, vagy ha azelőtt is teljesíteték ugyan, de a számlát jóváhagyás végett a tanácsköztársaság szerveinek mutatták be, vagy azok utalványoztak ki és a jogosult az utalványt 1919 július 31-ig kézhez vette, az ellenértéket a tartozás névértékének egyötöd részében kell megfizetni.

— **Zsebtolvajlások.** Henfeld Árpád magántisztviselőtől vasárnap mulatozás közben ellopták 6000 koronát tartalmazó tárcáját. — Groszmann Samu színházi zenész vasárnap egy üzletben volt vásárolni. Amikor elhagyta a vásárlás színhelyéről, észrevette, hogy pénztárcáját, melyben 2900 korona készpénz volt, ellopták. A rendőrség a zsebtolvajlások ügyében megindította a nyomozást.

— **Felsődobozán tárgyal az ötös tanács.** Ma délután utazott ki az ötös tanács Felsődobozára, ahol Soós Béla táblabíró elnöklété alatt Lakner Béla büntügyeit fogja tárgyalni. A védőhatóságot Uhlmann Kamilló kir. ügyész képviseli. Lakner Béla izgatás és több más bűncselekménnyel van vádolva. A kihallgatandó tanúk óriási számára való tekintettel a bíróság kénytelen az ügyet a helyszínen elbírálni. Az ítélet meghozatala csak 3 nap múlva várható.

Használt butorokat vesz és elad a

„Merkur“
szállítási iroda
Széchenyi-u. 84.

Prima rózsaszínű hegyi fehér superior

minden nagyságban és mennyiségben

fűszer és gyarmatárú nagykereskedőnél

papirzacskó

Grosz és Lax

kapható!

— **Táncmulatságok.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének miskolci csoportja szombaton este táncmulatságot rendezett a Korona szálloda nagytermében, amely kitűnően sikerült. A nagyszámú közönség sokat tapsolt a műkedvelőknek, akik ezt az elismerést kivétel nélkül meg is érdemelték. A műsor legkiemelkedőbb számai Fabry Manci és Fenyő Károly táncpárosa, meg Kertész Andor melódrámája voltak. Kardos Gizi vig monológot, Blan Ödön és Fenyő Károly kuplékat, Sugar Gyula műdalokat adtak elő nagy tetszést keltve. A rendezésért Szendrő Gyulát illeti dicséret. Az egyes számok előtt Bau Ödön konferált.

— **Befőttes üvegek** minden nagyságban és formában kaphatók Berger Sámuel cégnél, Széchenyi-utca 123. Telefon 6—71.

— **Izgatásért 3 havi fogház.** A törvényszék ötös tanácsa ma tárgyalta Vanyó János sajkakazinczi cipész izgatási büntügyét. A bíróság az izgatás vétségét beigazoltnak látta és Vanyót 3 hónapi fogházra ítélte.

SPORT.

— **BAK.—MMTE 3:2 (1:2)** Az eredmény jó fényt vet a MMTE nagyszerűen fejlődő csapatára, ugyanis a BAK egy-két emberét leszámítva csupa első csapatbeli játékosokkal játszott. A mérkőzés első perciben a BAK gyönyörű szép iskolajátékot produkál, de pompás összjátékkal keresztülvitt támadásait a kitűnően működő Munkás védelme leszereli. Egy támadás alkalmával a BAK védehetetlen goalt lő. A goal után a Munkás erősen támad, aminek meg is van az eredménye, ugyanis a Pimpi által szépen kidolgozott labdát Pirboj a BAK kapujába juttatja. Nemsokára a Munkás 11-esből Károly révén megszerezzi a vezetést. A második felidőben a BAK kornerből kiegyenlít, majd egy közvetlen közvetlen közelről lőtt labdával egy szép támadás befejeztével megszerezzi a győzelmet jelentő goalt. A Munkás erősen küzd a kiegyenlítésért, de eredménytelenül. A BAK-ból Toth, Engel és Okos játéka, a Munkásból Róna, Fischer, Kripkó és Pimpi játéka magaslott ki. A mérkőzést Galgóczy (MVSC) vezette.

— **A MMTE uszóversenye** E hó 8-án, csütörtökön a MMTE kitűnőnek ígérkező klubközi uszóversenyt rendez az Erzsébet-fürdő uszodájában.

— **DVTK—HAC 4:0.**

— **Vezetőségi ülés.** Az MVSC. ma, kedden délután 6 órakor tartja vezetőségi ülését a Koronán.

— **Az aggteleki csepkőbarlangba** folyó hó 10-ai indulással és 11-én kirándulni óhajtok figyelmét felhívja a Természetbarátok Turistaegyesülete, hogy jelentkezni bezárólag kedden, július 6-án este fél 8 és fél 9 óra között lehet már csak a ref. gimnázium II. b) osztályában (földszint balra) Kecskeméthyázi.

— **Szenzációs sportesemény a népkerti pályán.** Érdekes sportélményben lesz része Miskolc sportkedvelő közönségének szombaton délután. A Budapesti nagy sikerrel lefojyt Színészek—Futballbírák mérkőzés mintájára a miskolci öreg urak és futballbírák a szombati mérkőzés keretében mérik össze „erejüket”. Az öreg urak csapatában csupa ismert miskolci sportsmann szerepel, a bírákban a kerület minden szereplő bírója játszik. A kezdő rugást (kick-off) az első felidőben Somogyi Emmy, a másodikban Komáromy Rózsi a Nemzeti Színház közkezdelt művésznő teljesíti. A bírói tiszte: felvélva Szendrő Gyula, Gömör László és Lóránt Vilmos közismert miskolci művészek töltik be. A határbíráskodást négy urileány látja el. Szünet alatt érdekes kötélhúzó verseny. A mérkőzés előtt a katonazenekar játszik.

— **A bírói testület tagjaihoz.** A futballbírák testülete szokásos szombati összejövetelét ezuttal szerdán délután hat órakor a vasgyári vendéglő ker. helyiségében tartja meg. A szombati mérkőzéssel kapcsolatos fontos ügyek megbeszélése végett kérjük az összes tagok megjelenését. Intézőbizottság.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedd, szerda, csütörtök: Ezüst sirály.

Péntek: Durand és Durand. Szombat d. u.: Lili báróné, este: Cornevillei harangok.

Vasárnap d. u.: Mozitündér, este: Náni.

— **Nincs-e valami elvámolni valója?** szerdai előadására váltott jegyeket a pénztár visszaváltja.

— **Ezüst sirály.** Butykay szenzációs operettje e héten még háromszor kedden, szerdán, csütörtökön kerül színre.

— **Lili báróné** szombat délután Koronkai és Gömörivel a főszerepekben, ez idényben utóljára kerül színre.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Szerszám (blank) hőrök gépszijak valamint minden méretekben kaphatók

„EXPORT“

bőráruházában. (Megay cukrászda mellett) Csabai villamos megálló.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfürdővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknel bádigos, Buzatér 21. szám.

Elvállalok mindenféle kárpitos munkát, valamint házhoz is megyek. Deutsch Herman, Ujváros-utca 26. 368

Foglalkoztató műhelyben készült csinos kötények jutányos árban kaphatók. Ujváros-utca 11. földszint délután 5-ig.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai teendőkben több évi gyakorlattal bíró kisasszony azonnalra, vagy 15-ére állást keres. Cim a kiadóban. 422

Befőzéshez való valódi pergament papír kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében, Miskolc. 385.

Zongoraoktatás kezdőknek és haladókknak. Cim a kiadóhivatalban. 372

3—4 középiskolát végzett fiú Ferenczi B. könyvkereskedésében felvétetik. 419

Uj, elsőrendű utazóbőrönd jutányosan eladó. Szabados, Batthyányi-utca 9. 424

Teljesen jókarban levő tüzemképes Stock-rendszerű W. D. motoreke eladó. Cim Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolc. 396

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Egy jókarban levő üveges gummikerekű kocsit eladó. Cim a kiadóban. 430

A miskolci közönség legkellemesebb nyaraló és kiránduló helye a Görömbölyi Tapolca. Elsőrendű magyarkonyha, tisztán kezelt fajborok, mérsékelt árak, naponta kitűnő cigányzene, nyitva reggel 5-től. Szives pártfogást kér Leffler Károly beről.

Hajduné Siockmann Dóra, gyors-és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Egy szoba, konyha, speiz kerestetik. Közvetítő 5 kg. házi füstölt szalonnával díjaztatik Cim a kiadóban.

Zsidó családhoz falura gyermekekhez instruktornak ajánkozik 3-ik kereskedelmistá Vay-u. 8. Acél-telep. 414

ELADÓ

egy bécsi gyártmányú rövid zongora egy kerékpár hegyi átváltóval

„MERKUR“

szállítási iroda Széchenyi u. 84

Antinicotin

szivarka-

hüvelyek

Livia ALTESSE

Egyedárusító helye vizonteláru sítókknak is

117. Grünfeld

Samu Miskolc

Fő-utca 73. sz.

Telefon: 444